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fl románok visszavonulása.
Bpest, dec. 75. — A román hadsereg 

i Tisza vonalról a tavaszi demarkáoionális 
roaalra ma kezdi meg visszavonulását. A 
visszavonulás előkészítése már napok óta 
folyt. A Püspökladány—Mezőtúr—Szarvas 
vonalon már alig állanak nagyobb csapatok.

A magyar békedelegáció tárgyalásai.
Bpest, dec. 15. — A magyar békédé- 

legáció holnap kezdi meg a tárgyalásait a 
békeszerződés anyagának feldolgozása vé­
gett. Á tanácskozáson a delegáció tagjain 
kívül résztvesznek a kormány tagjai, a 
szakreferensek és a pártok megbízottai. A 
békedelegáció január első napjaiban indul 
el Neuillybe.

Megakadályozott népgyülés.
Bpest, dec. 15. — A politikai válsá­

got súlyosbítja egy váratlan incidens, a 
mely tegnap az esztergommegyei Dorog- 
bánya telepen játszódott le. A bányamun­
kások gyűlést akartak tartani és arra Payer 
népjóléti miniszter is megérkezett. A mun­
kások a telepi vendéglőben akartak gyü- 
lésezni, de az épületet csendőrök és kato­
nák fogták közre. A teremben megjelent 
egy százados és felszólította Payer mi­
nisztert, hogy igazolja magát. A miniszter 
tiltakozott ez ellen. Kevéssel azután a 
vendéglő előtt a gyülekező bányászokat 
csendőrök szétzavarták. Rövid idő múlva 
Reviczky főszolgabíró megjelent a hely­
színen és kérdést intézett Payer minisz­
terhez, milyen gyűlést akarnak tartani ? 
A miniszter felvilágosította a főszolgabí­
rót, hogy az álta’a engedélyezett gyűlést 
akarják megtartani, amire a főszolgabíró 
kijelentette, hogy a gyűlést másutt kell 
megtartani. Erre a miniszter kíséretével a 
kijelölt helyre ment.

A főszolgabíró azonban itt azt mon­
dotta, hogy ebben a helyiségben a Move 
és a Vöröskereszt együttes ülése lesz és a 
népgyülést csak egy óra múlva lehet meg­
kezdeni. A miniszter értesülése szerint 
azonban a gyűlésen olyan határozatot hoz­
lak, amelynek alapján a népgyülés sima 
lefolyásának megzavarásától lehetett tar­
tani. A miniszter kijelentette párthiveinek, 
hogy a népgyülést nem tartják meg és 
kikérte őket. hogy csendben oszoljanak 
•att Payer miniszter ma délelőtt bej élén­
kítő az esetet a miniszterelnöknek, aki
megdöbbenéssel vette tudomásul a törtőn- 
kket és intézkedett, hogy Payer teljes 
elégtételt kapjon, másrészt, hogy ilyen 
eietek a jövőben meg ne ismétlődhessenek.

A hétfői minisztertanács.
. Bpest, dec. 15. - A ma esti minisz- 
krtanács valószínűleg nem fog foglalkozni 
* szocialisták követeléseivel, mert annyi 
®ka és sürgős természetű ügy vár elinté­

zésre és letárgyalásra, hogy a szociáldemo" 
kraták emlékiratára és az internálási ren­
delet kapcsán keletkezett politikai válság 
tárgyára aligha kerülhetne ma sor. A kor­
mány ezekben a kérdésekben fentartja elvi 
álláspontját. Beavatott körök információi 
szerint esek a memorandumot benyújtó 
pártokon áll, hogy a megegyezés kölcsö­
nös engedmények árán tényleg létre is 
jöjjön.

55 milliárd az áUamadásságunk.
Bpest, dec. 15. — Korányi Frigyes 

pénzügyminiszter vasárnap mondotta el 
programmbeszódót Komáromban a kisgaz­
dapárti programmal lépett fel. A minisz­
ter elmondotta, hogy a háború kitörésekor 
8 milliárd korona volt az államadósságunk, 
ma pedig 55 milliárd. A Károlyi-féle ura­
lom 5 milliárdba került. A bolsevista gaz­
dálkodás 9 milliárdba.

Mildner százados gyilkosai a bíró­
ság előtt.

Bpest, december 15. — Á büntető- 
törvényszéken ma újabb terrorista főtár­
gyalás kezdődött. Mildner százados gyil­
kosai kerültek a bíróság elé. Ennek a tár­
gyalásnak különösebb fontosságot ad az a 
körülmény, hogy Mildner százados ügyé­
vel kapcsolatban az államügyészség Kun 
Béla volt népbiztos ellen is vádinditványt 
terjesztett be gyilkosság bűntettére való 
felbujtás miatt.

Tőzsde.
Bpest, dec. 15. — A tőzsdén ma igen 

szilárd irányzat uralkodott, de csakhamar 
megakadt a felfelé törtető áralakulás, mert 
a kulissz realizálása sok árut hozott a 
piacra. A vafuták gyengültek. A lei 406, 
márka 936, dollár 135, font 550, rubel 240, 
frank 13-50.

Hock János a Tisza-gyilkosságról.
Bpest, dec. 15. — Béesből jelentik, 

hogy Hook János egy ujjágiró előtt nyi­
latkozott a Tisza-gyilkosságról. Kijelentette, 
hogy az az állítás, mely szeri ni ő Tisza 
gyilkosául Pogány Józsefet jelölte volna 
meg, nem igaz, 0 ilyen kijelentést nem
tett.

Angol-francia-olasz tanács.
Amsterdam. — *A Daily Telegrep je­

lentése szerint Anglia, Franciaország, Olasz­
ország külügyminisztereiből és Amerika 
meghatalmazottjából tanácsot alakítanak.

A londoni tanácskozás.
Pária — A londoni angol-francia ta- 

nácskozásnak öl főpontja volt. 1. Gazda- 
sági kérdések. Köztük a francia valuta

megjavítása. 2. Az olasz kérdés. 8. Ame­
rika. A szövetségesek közölni fogják Was­
hingtonnal, hogy az amerikai szenátus bi­
zonyos fentartásával szemben engedékeny 
álláspontot foglalnak el. 4. Az orosz pro­
bléma. Kimondták, hogy a bolsevistákkal 
nem tárgyalnak, de Szovjetoroszország el­
lenségeit sem fogják közvetlenül támogatni, 
hanem csak közvetve részesük po itikai 
segítségben. 5. A tőrök kérdést tárgyalták.

450.000 német hadifogoly sorsa.
Bpest, dec. 15. — Berlinből jelentik: 

A franciák beleegyeztek abba, hogy ameny- 
nyiben a német kormány teljesíti az antant 
kiyánságait, azonnal hazabocsájtja a fran­
cia hadifogságban lévő 450.000 német ka­
tonát.
Clemenceau bordatörést szenvedett 

a tengeren.
Paris — Clemenceau elnököt, amikor 

viharos tengeren utazott Londonba, a ten­
ger hullámzása a hajó parancsnoki hidján 
egy oszlophoz csapta, úgy, hogy könnyebb 
természeti zuzódást szenvedett. De azért 
részt tudott venni a londoni tanácskozáso­
kon. Ólemenceaut egy orvos megvizsgálta, 
aki megállapította, hogy az elnök borda­
törést szenvedett.

A terroristák bűnügye.
Bpestf déc. 15. — Ma folytatták Sza- 

muelly hóhérainak, Kohn (Kerekes) Árpád­
nak és társainak többszörös gyilkossági 
ügyében a tárgyalást. A tanuk valameny- 
nyien terhelőén vallottak. Elmondották, 
hogy milyen kegyetlenül végezték ki a 
hóhérok áldozataikat. A tárgyalást holnap 
folytatják.

Katonai szemle Ujhelyben.
Nagy Pál altábornagy, a miskolozi 

körlet parancsnoka hétfő este Uj helybe 
érkezett, hogy szemlét tartson az itteni ka­
tonai erő felett.

fi vizműtelcp üzeme veszélyben
Layunk zártakor kapjuk hivatalos 

helyről az értesítést, hogy a városi vizmü- 
telep egyik alkalmazottját tegnap — hétfőn 
— este 5 órakor a cseh poszt a csörgői 
utón feltartóztatta, megkérdezte tőle, van-e 
külföldre szóló útlevele, majd megfenyegeti, 
hogy ne próbáljon kerülő utón se a viz- 
vizmüvekhez kimenni, mert ha cseh terü­
leten elfogják,Legenye-Mihályiba szállítják.

Az illető alkalmazottat a cseh poszt 
régtől fogva ismeri s tudta, hogy éjjeli in­
spekciójának ellátására tartott a vízművek 
felé. Ma kell az üzem számára a városból 
olajat szállítani. Ezek után nyílt kérdés, 
mi lesz ennek a szállítmánynak sorsa? 
Ha gyors és sikeres intézkedés nem törté­
nik; két nap múlva a város viz nélkül 
marad

tápunk Ml hím a 4 oldal
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Területi integritás.
Mi az a területi integritás?

Magyarország területének az a csor­
bítatlan épsége, hogy az ország ezeréves 
területéből egy talpalatnyit se adjunk 
oda ellenségeinknek, a cseheknek, az 
oláhoknak és a szerbeknek.

Mennyit akarnak elvenni a csehek ?
A csehek el akarnak venni Felsö- 

Magyarországból 17 vármegyét, GO ezer 
négyzetkilométer lerülettal, ezen túrom 
és fél millió lakossal, amelyből 1 millió 
600 ezer a tót és 1 millió 9UÖ ezer a 
nem tót.

Van-e ehhez joguk a cseheknek?
Nincs, mert mióta Magyarország Ma­

gyarország: ez a föld soha a cseheké 
nem volt, sőt még az előtt sd 1 A tó ok 
is csak a magyarok bejővets e után ván­
doroltak ide be, amit megeáfoihatatia- 
nul bizonyít Könyves Kálmán királyunk­
nak 1096-ban Kartalon hozott I. Dekré­
tumának 80. törvénycikke, ahol a tómk 
vendégjö ve vényeknek neveztetnek s mint 
ilyenek a magyarokkal egyforma sza­
badságjogokban részesiítetnek.

Mennyit akarnak elvenni az oláhok ?
Az oláhok el akarnak venni 26 me­

gyét 130 ezer négyz tkilométer terület­
tel, ezen hát milió lakossáamelyből 3 
millió az oláh és 4 millió a nem oláh. 
Az oláhok esze járása szeaint 4 millió 
nem oláh élhet 3 millió oláh uralom 
alatt, de 3 millió oláh nem élhet -± mil­
lió nem oláh uralom alatt.

Van-e ehhez az oláhoknak joguk ?
Nincs, mert M^yarorsságbol soha egy

talpalatnyi se volt Oláhország része s 
az oláhok csak a XII. században kezd­
tek bevándorolni Erdélybe s innen Ma­
gyarországba. De az akkor itt óiő oláhok­
nak 50 százaléka csak a XVII század­
ban vándorolt be, úgy, hogy 1733-ban 
még csak 170 ezer oláh volt Erdályor- 
ezágban.

Mennyit akarnak elvenni a szerbek, vagy 
amint most nevezik őket a jugoszláv ok ?

El akarnak venni 5 vármegyét 45 ezer 
négyzetkilométer területtel s ezen 2 mil­
lió nyolcszáz :zer lakossal, a melyből 
négyszázezer a szerb, 2 millió négyszáz- 
ezer a nem szerb.

Van-e ehhez a szerbeknek joguk ?
Nincs, mert a szerbek nagyobb tö­

megben (az akkor iTt élő szerb A: 86 
százaléka) csak 1690-ben vándoroltak 
be, mint üldözött vadak menekültek a 
törökök elől s könyörögve fordultak hoz­
zánk, hogy fogadjuk be őket. Mi be is 
fogadjuk, ad útik nekik uj hazát, dús 
bácskai, bánáti és szaromi földeket, ad­
tunk nekik privilégiumokat, szabadság- 
jogokat, most pedig mindezekért hálá­
ból el akarják verni Magyarország 
legdus^bb gsbonaíermő földjét, úgyszól­
ván éléskamráját. Hallott-e a világ eh­
hez fo ható követelést: 400 ezer szerb 
nem ólbet 2 miluó 400 ez r nem sx rb 
alatt, de 2 millió 400 ezer nem szerb, 
am^yből 900 ezer a tiszta magyar, 
már élhet 400 ezer sz rb alatt!
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Hát még mit akarnak elvenni Magyar^ 
országtól ?

El akarják venni a dunántúli nyugati 
határmnnti vármegyéket, hogy ott 60 
kilométer szélességben egy úgynevezett 
korridort, átjáró folyosót nyissanak Po­
zsonytól—Muraközig. Ez a korridor 16 
ezer négyzetkilométert tenne ki s ősz- 
szekötnó Csehországot Jugoszláviával, 
mert mondják a csehek: Csehország- 
nak legtermészetesebb tengeri kikötője 
Fiumei Magyarország itry ellenséges 
vas gyűrűvel körülvéve, teljesen el volna 
zárva a Nyugattól, a tengertől, a világtól.

Mi maradna meg Magyarország számára?
Megmaradna 63 vármegyéből 15 vár­

megye, mintegy ötvenezer négyzetkilo­
méter területtel. A föld hátán tehát ennyi 
dukálna ki a 11 milliót kitevő tiszta 
magyarságnak, ellenben a 10 milliót ki­
tevő oláhságnak Európából 320 ezer négy­
zetkilométer jutna. Nos, és ez volna a 
wilsoni-igazság ?

Miért volna európai igazságtalanság az, 
ha Magyarországot földarabolnák ?

Azért volna, mert Magyarország a po­
gány törökök előnyomulása e’len három­
száz esztendeig úgyszólván egymaga 
védte a mega testével Európát, a keresz­
tény világot, a nyugati civilizációt és 
kultúrát. Ebben a több százados állandó 
küzdelemben — párosulva a Habsburgok 
elleni szinte élet-halál küzdelemmel — 
Magyarország állatni és kulturális fejlő­
dése megakadt, lakossága kipusztult, míg 
azok a népek, akiket testével fedezett
— köztük a tótok, a csehek, az oláhok
— elszaporodtak s most ezen az elsza­
porodás címén akarják Magyarországot 
me ícsonkítani. Hát hol itt az igazság, 
mikor már Michelet, a nagy francia tör­
ténetíró is fölkiáltott: „Mikor fogja Eu­
rópa háláját a négy magyar nemzet iránt 
leróni ?“ Avval róná le, hogy földarabolja?

Mii veszítene Magyarország területi in­
tegritásának elvesztésével ?

Elveszi éné területének 2/», ha nem 
3A ed részét s vele veszítené hegyeit, 
vizeit, ereded érc-, só- és kőszénbányáit, 
vasútiit, földgázát, a világ legolcsóbb 
termelő kincseit, gyárait, legszebb búza­
termő földjeit, városait, a gyári és ipari 
telepek gócpontjait. Magyarország tenyér­
nyire leolvadva, meggyöngülve, ellensé­
ges népi k köré természetes határok nél­
kül beékoive, ‘körülzárva a megsemmi­
sítő íhIáira lenne kárhoztatva. Megszűnne 
sz ipar, a kercsksd lem, a vállalkozás, 
se a munkás, sa a nagyszámú magyar 
intelligencia meg nem élhetne, kezükbe 
vennék tehát a vándorbotot s örökre 
bue ut mondanának apáik szent földjé­
nek I Azután pedig már csak idő kérdése 
lenne, hogy a megmaradt tény rnyi ma­
gyar főid mikor lenne közprédájává ha­
talmas szomszéd; inak 1 *

hirdetéseket
jutányos árban 
fel vesz a Zemplén 
kiadóhivatala.

tegyük meleggé a jíorthy-esapat 
karácsonyát.

Mikor a nemzeti hadsereg első csa 
pata Ujhely földjére tette lábát, a csapa­
parancsnoka —- egy munkától sápadt, ne! 
mes arcú fiatal főhadnagy — azt mondta. 
messziről jövünk, a Dunántúlról, sok küz 
dolmen, viszontagságon, nélkülözésen ke- 
resztül.

Ez a néhány egyszerű, kemény, ka- 
tonás szó belekapott a szivekbe és szere 
tetté fogant. Megláttuk mögöttj a dunán­
túli falvak földből kinőtt kis fehér magyar 
házait, amelyekben most estente legfeljebb 
a kezdetleges mécses pislog s a pipafüst 
bodros, úszó felhője a haza élethalál har­
cának felesküdött fiú kedves arcmását idézi 
vissza ezeróv óta érő paraszíszülők elréve- 
dezős tekintete elé.

Ezek a fiuk elhagyták a családi fész­
ket, a h zuk táját, a szivükhöz nőtt szer­
számokat, amelyeken keresztül az ismerős 
rögöt szorítják karjaik közé, — elhagy­
ták a falu]okát, amelynek minden f-ija, 
dombja, minden árka és utcája, a temp'om 
tornya és a kerítés léce a boldog gyerek­
korba visszanyúló emlékeken keresztül a 
leikük egészét, szivük tartalmát adja és 
mennek idegen tájak és idegen arcok kö­
zött, amerre a parancs, a haza érdeke kí­
vánja.

ők most a magyarság megmaradt 
ereje. Ők tartják össze vaskapcsokkal a 
már már széthullott nemzetet. Ríjuk van 
bízva minden, ami még megmaradt és ál­
taluk nyerhetjük vissza, ami elv szett.

Magyar fiuk. Otthon kall ienniök 
mindenütt, ahol még melege van a ma­
gyar léleknek.

Közénk jöttek. Ide szólította őket a 
kötelesség. Éreztessük velük a közös anya- 
fö;d közös szeretetét. Tegyük meleggé szá­
mukra a szeretet ünnepet. Gyüjtsünk ne­
kik karácsonyra bőséges szorefcetsdományt, 
bogy a gondtalanság derítse áldott ked 
vüket a szent estén. Megérzik ezt se öreg 
szü’ők is ott messze a Dunántúl és lelkűk 
küzdelmeit néhány forró könycscpp fényes 
csillaga fogja msgenyhiíeni.

Önmagától keletkezett a város polgá­
rai közt a kezdeményezés.

Az első összeget a kővetkező lévé: 
kíséretében küldték be szerkesztőségünk­
nek :

Igen tisztelt Szerkesztő Url
Á helyben állomásozó „Horthy* szá­

zad karácsonyfájára megejtett pyüjH 
eredményét, 885 koronában ez adikozok 
névsorával együtt, azon tiszteletteljes 
kérelemmel teszem át, szíveskedjék sz 
összeget rendeltetési helyére, be illetéke 
pa;ancsnoksághoz juttatni.

Á csekély összeg kifejezője akar lenn: 
annak a mély szeretetnek, amelyig -1 
nagy nemzeti érdek kiküzdéséért fegyj 
fosott testvéreinkkel szemben viseltetünk

Hazafias üdvözlettel:
Mandel Ignác 

Dr. Holtai Sándor.

A beküldött gyüjtőiven többek köz0Íl 
a következő adományok szerepelnek: A®

Decembei

brózy Nándori 
Mór) 50 K., 
princz Dániel 
Szegő Sándor 
szereplőket —
gölhetjük, de
kesztőségünkbl
sére áll.

Az első 
koronával a „1 
az akciót. Aki 
akar járulni, 
az általa gyi
szerkesztőségé] 
lag nyugtázzur 
s az összegyűl 
a Horthy-százt 
végett.

Ki-ki am 
és amennyit 
juttatott a j( 
junktura, azol 
janak.

Á

9 laki
A lakáshi] 

az összes közi 
hiszen a leg szí 
dolgozik és ti 
hivatal a közi 

Működésé] 
hót a’att - 
nyert elintézés 
mintegy ötven 
viselőt helyez] 
rendes lakásol 

Ennyi mi 
hatóságok, sej 
megölelő tál 
Egyedül, kizái 
góv el kell az| 
kutatnia.

Az ügyek 
Eésót nagyban] 
kérelmek. A 
lakbéremelést 
számtalan olyi
lakások kiutal 
a mai lakáéin]
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brózy Nándorné 50 K., a „Zemplén" (Kroó ? 
Mór) 50 K., Hartenstein Adolf 100 K., 
princz Dániol 50 K., Büchser József 50 K., 
gzegő Sándor 50 K. Az apróbb tételekkel 
szereplőket — térs-üke miatt — nem kö­
zölhetjük, de az adományozók listája szer­
zőségünkben mindenkinek rendelkezé­
sére áll.

Az első gyűjtés végösszegével, 885 
koronával a „Zemplén" ezennel megindítja 
az akciót. Aki a szeretetadományhoz cozzá 
akar járulni, küldje be adományát, vagy 
az általa gyűjtött összeget a „Zemplén" 
szerkesztőségébe. Az adományokat hírlapi­
ig nyugtázzuk. 19-én zárjuk le a gyűjtést 
s az összegyűjtött összeget 20-án adjuk át 
a Horthy-század parancsnokának szétosztás 
végett.

Ki-ki annyit adjon, amennyit adhat 
és amennyit adnia dukál. Akiknek bőséget 
juttatott a jó sors, vagy a könnyű kon­
junktúra, azok na morzsákkal fukarkod­
janak.

A „Zemplén" szerkesztősége.

fl laháshMI munkája.
A lakáshivatal talán a legelfoglaitabb 

az összes közhivatalok között. Nem csoda, 
hiszen a legszélesebb néprétegek érdekében 
dolgozik és tudatában van annak, hogy a 
hivatal a közönség érdekeit szolgálja.

Működésének kezdete óta — alig nyolc 
hét a’att — 700 ügyirat érkezett be és 
nyert elintézést. A megszállott területedről 
mintegy ötvc-n menekült és kiutasított tiszt­
viselőt helyezett el családjaikkal együtt 
rendes lakásokban.

Ennyi munka közepette, sem a társ­
hatóságok, sem a közönség nem részesíti 
megölelő támogatásban a lakáshivatalt. 
Egyedül, kizárólag egy nyomozó segítsé­
gével kell az üresen álló lakásokat fel­
kutatnia.

Az ügyek érdemleges és gyors eünté 
zését nagyban késleltetik az indokolatlan 
kérelmek. A háztulajdonosok állandóan 
lakbéremelést követelnek, Kérelmük közört 
számtalan olyan is van, amelyben nagyobb 
lakások kiutalását kérik. Ennek azonban 
a mai lakáslnséges időkben nem tesznek 
eleget.

A lakásínség enyhítése érdekében a 
lakáshivatal már hetekkel ezelőtt megcsi­
nálta az idegenek és galíciaiak összeírását.
Ha a kiutasítást sikerül keresztülvinni, 183 
lakás fog felszabadulni.

A rettentő lakásnyomort élénken jel­
lemzi az a naponként megtörténő eset, 
hogy ha megtudják, hogy valaki még csak 
haldoklik, már is legalább tizen jelentik 
h> igényüket az esetleg megüresedő lakásra.

A lakáshivatalt minden tettében a 
méltányosság vezeti. Eddig erőszakos 

törvényes — intézi edéseket nem tett. 
Hjabban azonban egyre gyakrabban fordul 
H hogy a háztulajdonosok lakóselvonás 
ójából olyasmiket tesznek, amely maga 
után fogja vonni a legszigorúbb rendelke 
zá8;k alkalmazását és a nagy lakásokból 
v8!ó igénybevétel is kezdetét fogja venni

— Meleg keztyüt a nemzeti hadsereg 
katonáink. A Magyar Országos Véderő 
Egyesület (MOVE) nőosztályának lelkes 
fuidivására Ambrógy Nándorné gyűjtést 
kezdeményezett hős magyar katonáinknak 
meleg keztyüvel való ellátására. Mikor 
katonái ik hazajöttek a frontról, kiütötték 
kezükből a fegyvert. Ahelyett, hogy keb­
lünkre öleltük volna őket a hazai föld kö­
zös védelmében, eltűrtük a magyar histó­
ria legszégyanletesöbb mondatát, azt, hogy : 
nem akarunk többé katonát látni. Most 
mégis együtt vannak ismét és fegyvert 
ragadtak. Fogjuk meg szeretettel ezeket a 
honmentő kezeket és védjük meg a tél vi­
szontagságai ellen. — A gyűjtés már ed­
dig is szép eredménnyel folyik. Járuljunk 
hozzá minden lelkesedéssel és adakozó 
tettel a teljes sikerhez 1

— Felszabadult forgalom. Álig indult 
meg a vonatközlekedós, a pályaudvar 
már is kezdi régi mozgalmasságát vissza­
nyerni. De a megindult forgalom a város­
ban külsőleg is kellemesen érezteti hutá­
sát. Nappal szekerek dübörgése teszi han­
gossá az utcái éjjel pedig az utasok be­
vonulásától eíeven a várói, nem kis örö­
mére a sötétben későn hazatérő emberek­
nek. 1 Mindannyian érezzük, hogy ismét 
bekapcsolódtunk az ország vérkeringésébe 
és ez az örömünk csillapítja helyzetünk 
fájó tudatát, hogy a kivonult csehek gaz­
dasági fojtogatésa a legnagyobb szigorú­
sággal és kíméletlenséggel nehezedik a 
városra.

— Mailer tanár meggyilkolása. Szom­
baton délelőtt a rendőrséget figyelmeztették, 
hogy a városban egy fiatalember tartóz­
kodik, aki a Mailer tanár meggyilkolása 
ügyében elhangzott vallomások alapján 
azzal gyanúsítható, hogy részese a bűn­
cselekménynek. A rendőrség ez alapon a 
fiatalembert, akinek nevét a nyomoeás 
befejezése előtt nem közölhetjük, le is tar­
tóztatta. Nyugodtan és egykedvűen fogadta 
a letartóztatást és ismerőseinek mosolyogva 
mondotta: Visznek, mert megöltem egy 
embert. A gyanúsítottat a rendőrség át­
adta a karhatalmi parancsnokságnak, amely 
két fegyveres katonával Sárospatakra kí­
sértette át, ahol kihallgatása meg fog tör­
ténni.

— Táncmulatság kabaréval és teával
Szombatra és vasárnapra, teával, kabaré­
val és tánccal egybekötött mulatságot hir­
detett Váradi Izsó, 25 koronás belépődíjak 
mellett. A szombati mulatságot részvét- 
lensóg miatt nem sikerült megtartani s 
ezért ötletesen főpróbának nevezték el. 
Vasáraap a he!yiség méreteihez viszonyítva 
elegen voltak és emelkedett hangulatban 
folyt a mulatság — éjfélig. A gyenge ér­
deklődés okát egyrészt abban talá juk, 
hogy az emberek úgy gondolkoznak, hogy 
táncolnijtea nélkül is lehet és ahhoz 
huszonöt koronánál olcsóban is hozzájut­
hatnak.

— Hirdetmény. A miskolozi körlet 
parancsnokság 26/sgt. 1919. számú rende­
leté alapján elrendelem, hogy azok a kincs­
tári eredetű táviró és távbeszélő készülé­
kek és anyagok, amelyek bármely utón 
(elrejtés, vétel, csere) magánkezekbe ke­
rültek, miután ezek az állam tulajdonát 
képezik, a 4-ik tartalék század parancs­
nokságnak. Sátoraljaújhely (Törvényszéki 
épület II. em.) azonnal beszolgáltatandók. 
Raith, ezredes, városparancsnok.

3. oldal.

— Ilyen a politika. Mikor Fiume ügye
a leghevesebben izgatta az olaszok érzé­
kenységét, maga az olasz politika is ket­
tészakadt ebben a kérdésben. D’Annunzio 
vérmes dühvei fordult a békekonferencia 
vezetői ellen, mig a hivatalos olasz poli­
tika a közös döntésben való megnyugvást, 
diplomatikus óvatosságot és körültekintést 
hirdette. D’Aucunsio mindenáron uj harci 
kalandot akart, fújta a riadót. Az olasz 
kormány pedig az exaitált költő vakmerő 
egyéni akcióját igyekezett letörni. Ebben 
az időpontban egy nagy olasz lap érdekes 
politikai összetűzésről számolt ba D’An­
nunzio és Ferri olasz képviselő között,

D’Annunzio egy politikai gyűlésen azt 
hirdette, hoay Wilsonnak a fiumei kérdés­
ben .elfoglalt jugoszláv párti álláspontja 
onnan ered, hogy a Wilson feleségének 
egy fiatal jugoszláv orvos a háziorvosa.

Ferri képviselő az olaszparlamentben 
erre azt válaszolta: D’Anunzió mindig a 
nők becsületéből élt. Most is abból akar 
élni.

íme, ilyen hangok is vegyülnek a vi­
lágpolitika népek sorsát intéző harcaiba. 
Nem is csodálkozhatunk njla, sőt úgy 
érezzük, hogy ez a hang jellemzi valójá­
ban azt a kegyetlen, hazug és szennyes 
munkát, a mit a zsákmányért való mara­
kodás közben a diplomaták végeznek. Ők 
ez a világ megváltásának, a nyugati kul­
túra jövőjének, politikának nevezik. £Hát 
ilyen az a politika.

— A sátoraljaújhelyi iir. „Leány egy let"
december 31-én eate 8 órakor a „Nemzeti 
szálló“ (Magyar király) éttermében sorsjá­
tékkal egybekötött jótékonycélu, zárkörü 
teaesíély t rendez, melyre az egylet összes ren­
des s pártoló tagjait hozzátartozóikkal együtt 
ezennel tisztelettel meghívja. — Baléptidij: 
szemólyj^'gy 20, cs&Iádjegy 50 kor. Külön 
meghívókat csak a nem tagoknak küldünk. 
Akik tévedésből meghívót nem kaptak, 
vagy ak'k meghívóra igényt tartanak, szí­
veskedjenek György Sándor egyleti titkár­
hoz fordulni.

— Fehérnemű tolvaj. Vasárnap haj­
nalban, a Vadászkürt szállodából lepedő­
ket és vánkos huzatokat loptak el. A tet­
test Gervely János, orosz fogoly személyé­
ben, elfogták.

— Elkobzott dohány. Ilyen címen la­
punk legutóbbi számában megírtuk, hogy 
a rendőrség ismeretlen egyénektől öt zsák 
dohányt kobozott el. A megejtett nyomo­
zás eredményes volt, amennyiben sikerült 
a csempészeket Soltész Jánosnó, Pleva 
Barnabásnó, Krenka Mária helybeli és 
Szűcs Erzsébet beregszászi lakosok sze­
mélyében elcsipui. Kihallgatásuk alkalmá­
val az Erzsébet-szállóban elkövetett fe­
hérnemű lopást is rájuk bizonyították. A 
lopott holmikat Soltész Jánosnó lakásán 
megtalálták.

— A „Vörös Ökör“ tánciskolája. A
„Zemplén" november I3-iki számában a 
„Vörös Ökör“ tánciskolájáról Írott közle­
mény szerzője kijelenti, hogy közleményét 
kizárólag a közerkölcs védelme érdekében 
irta, — az személyek ellen nem irányult. 
Amennyiben a tánciskolát tartó a közer- 
köles kellő megvédését a „Zemplén" no­
vember 18-iki számában közzétett nyilat­
kozatával tisztázta s arról a közlemény 
szerzője személyesen is meggyőződött, a 
közlemény tárgytalan s a tánciskolát tartó 
reputációját nem érinti.
vwwwwwwwwwwwvwwvwww
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jüiegvételre keresek
a Hegyalján úri házat 
nagy kerttel, gyümöl­
csössel, közel a vasúthoz.

Gyulay László
diósgyőri'vasgyár.

harisnya fejelést
elvállalok. — Három és fél pár-1 
ból, két és fél pár, félcipőhöz 
is használható harisnyát készí­
tek. Ára páronkint 3 korona. 
Női kalapok vasalását és átala­
kítását jutányos árban vállalom.

WEINBERGER KANAKA
Molnár István-utca 31. szám.

H

1919. Pk. 1519/4. szám. A szerencsi járásbíróságtól

árverési hirdetés.
Schlesinger Herman végrehajtatőnak, Engel Sándor el­

leni végrehajtási ügyében az 1919. évi december hó 19-ik 
napjának délelőtti 10 órájára Jrtád községbe »héiyszinére
kitűzött előleges árverésen eladásra kerül 265 hordó körül­
belül 541 hektoliter 1916. és 1917. évi termésű bor a kő-
vetkező feltételek mellett:

1. A borok 20 hordónként árverezendők el.
2. Kikiáltási ár hektoliterenként 1000 korona.
3. A vételár azonnal készpénzben fizetendő s a kikül­

dött által bírói letétbe helyezendő.
4. A megyeit borok 15 nap alatt átveendők s a pincebér

összegét az árverés napjától kezdődőleg a vevők a vétel 
arányában fizetik.

Szerencs, 1919. december hó 9-én.
Makó sk.,

járásbiró.

„Széchenyi “
kávéházban

ESTÉNKINT

OLÁH RUDI
Hangversenyez.

Egy gyakorlott kertész Hirdetések
felvétetik. Jelentkezni d. e. Rákóczi u. 76.

a „Zemplén* kará­
csonyi számára már 
most előjegyezhetők

Haitid!
Bárdi Éli

Értesítem
a nagyérdemű közön­
séget, hogy Rákóczi- 
utca 49. szám alatt

asztalos műhelyt
nyitottam. Javításokat 
elvállalok. A közönség 
szives pártfogását ké­
rem, tisztelettel

Kiss Mihály
:: asztalosmester. ::

AGETELYHI
lerakat a.

lámpa
gyertya,

Minden égőköz megfelelő mennyiségi karbid 
Elsőrangú világitő anyag, könnyen kezelhető,
veszélytelen. Kapható:

STARR szállítónál
Bajza-utca 6. szám.

Nyomatott a „Zemplén* könyvnyomdái müintézetben Sátoraljaújhely.
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